



Parlamentul României SENAT

Combaterea consumului de droguri în rândul tinerilor, o necesitate urgentă pentru viitorul României

În ultima perioadă, consumul de droguri în rândul tinerilor și minorilor din România a ajuns la un nivel alarmant. Acesta nu doar că afectează sănătatea fizică și mentală a celor implicați, dar generează și un impact negativ asupra educației, siguranței și bunăstării întregii societăți. Având în vedere aceste realități îngrijorătoare, este esențial să adoptăm măsuri ferme și eficiente pentru prevenirea și combaterea acestui fenomen, care amenință viitorul generațiilor tinere.

În acest sens, am inițiat un proiect de lege care vizează descurajarea consumului de droguri prin sancțiuni progresive și printr-un sistem echilibrat care oferă șanse reale de reabilitare celor care au căzut în capcana dependenței. Legea propusă nu se limitează doar la pedepse, ci pune un accent deosebit pe prevenție și tratament, oferind o a doua șansă celor care doresc să își recupereze viața.

Unul dintre pilonii acestui proiect de lege este introducerea unor sancțiuni progresive. Modelele internaționale demonstrează că o abordare graduală, care crește severitatea pedepselor în funcție de gravitatea faptei, este mult mai eficientă decât sancțiunile drastice aplicate din prima abatere. Astfel, consumatorii de droguri sunt motivați să renunțe la acest obicei înainte de a ajunge la consecințe extrem de grave, iar sistemul juridic are posibilitatea de a interveni într-un mod mai nuanțat și mai echitabil.

Este important de subliniat că legea nu se limitează doar la sancțiuni, ci include și măsuri concrete de reabilitare. Orice consumator de droguri depistat va fi obligat să participe la programe de consiliere și tratament. Refuzul acestora va atrage sancțiuni suplimentare, dar obiectivul principal rămâne recuperarea persoanei, nu doar pedepsirea acesteia. Este vital ca, alături de măsurile coercitive, să creăm un sistem de sprijin pentru reintegrarea celor afectați, pentru a preveni recidiva și a oferi o șansă reală unui viitor fără droguri.

Un alt aspect esențial al legii vizează protecția minorilor, care sunt cei mai vulnerabili în fața acestei probleme. Minorii vor beneficia de un regim special, axat pe consiliere, educație și monitorizare parentală. În cazul în care părinții nu colaborează, aceștia vor fi sancționați, pentru că este bine cunoscut faptul că implicarea familiei joacă un rol crucial în prevenirea consumului de droguri. Astfel, nu doar consumatorii sunt responsabilizați, ci și familiile acestora, care au datoria de a sprijini educația și dezvoltarea sănătoasă a copiilor lor.

Senator PEIA Ninel

Chestor al Senatului

Membru în Comisia pentru energie, infrastructură energetică și resurse minerale
Membru în Comisia pentru transporturi și infrastructură

Implementarea acestei legi nu va adresa doar problemei consumului de droguri, ci va contribui și la reducerea infracționalității asociate acestuia, furturi, violență și trafic de droguri. În plus, va proteja sănătatea publică, prevenind bolile legate de consumul de droguri și reducând costurile asociate cu tratamentele și reabilitarea. Astfel, nu doar victimele vor beneficia de pe urma acestei legi, ci întreaga societate românească.

România nu își poate permite să ignore această problemă. Este imperativ să intervenim acum, cu măsuri ferme și coerente, pentru a preveni răspândirea consumului de droguri în rândul tinerilor. Legea propusă reprezintă o abordare echilibrată, care combină sancțiuni eficiente cu măsuri de reabilitare și prevenție, oferind astfel o șansă reală de schimbare pentru cei care sunt pe cale de a ceda tentației. Este momentul ca întreaga societate să se unească pentru a combate acest flagel care pune în pericol viitorul copiilor și tinerilor noștri.

Adoptarea acestui proiect de lege este, așadar, o necesitate urgentă. Este o investire în siguranța și sănătatea tinerelor generații, dar și în viitorul României.

Senator al României
Chestor al Senatului
Partidul S.O.S. România

Senator PEIA Ninel

Chestor al Senatului

Membru în Comisia pentru energie, infrastructură energetică și resurse minerale
Membru în Comisia pentru transporturi și infrastructură